La Sécurité sociale : Pages 48/49 + Evolution du solde de la Sécu page 52.

Document 1 : Préambule de la constitution de la [Véme République, 1946.

La République reconnait le droit pour tous a «la protection de la santé, la sécurité matérielle, le
repos et les loisirs. Tout étre humain qui (...) se trouve dans l'incapacité de travailler a le droit
d’obtenir de la collectivité des moyens convenables d’existence ».

Les travailleurs Les employeurs L’Etat

La Sécurité sociale 300 milliards d’euros

Santé 49 % Vieillesse 30 % Famille 18 % Accidents du
(Maladie et Hopital) (retraites) (allocations diverses) travail 3 %

1/ Souligne dans le document 1 les domaines dans lesquels la République garantit I'égalité des droits

2/ D’apres le schéma qui finance la sécurité sociale ?

3/ D’apres la fiche de paie (document 3 page 49), quel est le salaire brut de '’employé ? Quel
est le montant total des cotisations pour I'employé et pour '’employeur ?

4/ A partir du document 3 page 49 explique la menace sur le systéme de protection sociale

Document 2 : Rapport sur la situation de la sécurité sociale en 2010.

« En dix ans, la consommation de médicaments a doublé, ainsi que le nombre de visites chez le médecin. Un Frangais
utilise en moyenne 52 bofites de médicaments, par an, un Allemand en utilise 14, un Anglais 9. Les dépenses augmentent :
les gens vivent plus vieux, la Sécurité Sociale doit donc verser de I'argent plus longtemps ; les soins de santé sont plus
nombreux »

5/ Essaie de te mettre a la place du gouvernement. Comment peut-on diminuer les pertes
d’argent de la Sécurité Sociale ? Réfléchis et fais des propositions.
(sachant qu’il ne faut pas remettre en cause la constitution et la solidarité en faisant cela.)



